



# 老人接种新冠疫苗注意基础性疾病

中国疾控中心专家:如果正处于急性发作期,可考虑暂缓接种

国家卫健委官网近日发布《新冠病毒疫苗接种问答》,明确现阶段,我国新冠病毒疫苗的接种对象为18周岁及以上人群,将60岁及以上老人纳入接种范围。60岁以上老人接种新冠病毒疫苗效果如何?需要注意什么?专家表示,建议接种,但需注意基础性疾病。

国家卫健委表示,60岁及以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。I / II 期临床研究数据显示,该人群新冠病毒疫苗接种安全性良好,与18-59岁人群相比,接种后中和抗体滴度略低,但中和抗体阳转率

相似,提示疫苗对60岁以上人群也会产生一定的保护作用,建议接种。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提醒,老年人患有基础性疾病的的比例较大,但又是预防新冠肺炎需要保护的重点人群,因此在接种疫苗过程中应特别关注。对于有基础性疾病的老年人,如果其基础性疾病通过常规治疗已经得到很好控制,则可以接种新冠疫苗;如果基础性疾病正处于急性发作期,则应根据医生建议,考虑延缓接种。

根据《新冠病毒疫苗接种技术指

南(第一版)},疫苗接种禁忌有:对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;妊娠期妇女。

据新华社

## 内蒙古杀人犯“纸面服刑”15年 80余名党员干部折戟“人情”



经内蒙古自治区党委政法委、纪委监委等多个部门联合调查,备受瞩目的巴图孟和“纸面服刑”案成因水落石出。目前纪检监察机关已认定84名责任人,其中厅级干部8人,处级干部24人,科级干部33人,其他干部9人,已故10人;已给予党纪政务处分54人,其中10人涉嫌违法犯罪移送司法机关调查处理,给予诫勉谈话等组织措施处理20人。

回溯这一迟到28年的“公道”所暴露的层层监管漏洞,记者发现,80余名不作为、乱作为的党员干部,都折戟在“人情”上。

▶受害人白某春的母亲整理20多年反映问题期间,乘坐交通工具使用的车票。新华社发

### 四处请托“开绿灯” 违法办理保外就医

2020年9月3日,半月谈报道的巴图孟和“纸面服刑”案,引起社会强烈关注。

内蒙古自治区巴图孟和案工作组4月7日公布的《关于巴图孟和案调查和追责问责情况的通报》显示,1993年6月巴图孟和故意杀人案判决生效后,在待投送监狱执行刑罚期间,巴图孟和母亲——时任陈巴尔虎旗(下称“陈旗”)卫生局会计佟拉嘎,与巴图孟和姑父——时任陈旗人大教工委主任朝鲁门,依托人情关系,为巴图孟和办理保外就医。

其中,通过时任陈旗医院院长韩某山、副院长吴某福开具虚假病情诊断书,先后请托时任陈旗看守所所长齐林、指导员卜玉贵、副所长张洪富,刚卸任的陈旗检察长拉某、时任陈旗政法委书记陈某、陈旗检察院负责人图某和时任陈旗旗委副书记塔某荣,塔某荣打电话要求时任陈旗公安局局长础古兰为巴图孟和办理“保外就医”,础古兰与时任陈旗公安局副政委天某商量后,在巴图孟和“保外就医”审批材料上签字。

上述人员在明知巴图孟和不符合法定保外就医条件的情况下,违反1990年司法部、最高人民检察院、公安部《罪犯保外就医执行办法》(罪犯保外就医疾病范围)的规定,于1993年9月为巴图孟和违法办理保外就医出所。

### 长期脱管漏管 违规入党当村干部

巴图孟和案工作组通报说,巴图孟和1993年9月至2007年5月“保外就医”期间,在陈旗巴彦库仁镇等地居住、生活。陈旗看守所未按规定向相关司

法机关送达保外就医相关法律文书,未履行保外就医考察、续保、监禁等职责。

属地派出所未履行重点人员管理职责,未采取监管、列管措施;陈旗检察院未履行检察监督职责;担保人佟拉嘎、朝鲁门未尽担保人义务,导致巴图孟和长期脱管漏管。

不仅如此,2007年7月,巴图孟和为取得“合法身份”,与佟拉嘎持刑事判决书(蒙文)到陈旗看守所请托时任看守所所长海平,海平指使时任看守所内勤慧某(聘用人员)负责办理此事。慧某在不了解巴图孟和案案情及看不懂蒙文判决书的情况下,按照海平的要求开具《刑满释放证明书》,且未填写“剥夺政治权利两年”的情况。

更令人惊讶的是,巴图孟和还违规加入了中国共产党。2010年6月,巴图孟和请托时任陈旗西乌珠尔苏木党委书记陶道办理入党事宜。陶道授意时任苏木党委组宣委员石某、嘎查大学生村官李某代填代写有关入党材料,隐瞒巴图孟和曾受刑事处罚的事实,在未经党支部培养考察、大会讨论决议和苏木党委集体讨论表决的情况下,为巴图孟和违规办理入党手续。

在陶道一手操纵下,巴图孟和于2009年4月、2011年8月,违法当选西乌珠尔苏木人大代表;2012年11月,违法当选陈旗人大代表。2009年10月、2012年7月、2015年7月巴图孟和违规当选陈旗西乌珠尔苏木萨如拉塔拉嘎查嘎查(主任)。

### 为讨回公道 受害者母亲艰难上访

杀人犯巴图孟和“纸面服刑”案追责问责情况通报后,受害人白永春的母亲韩杰老人如释重负。这是她苦盼了28年,才终于等来的“公道”。

1992年5月12日,因发生口角,陈巴尔虎旗西乌珠尔苏木萨如拉塔拉嘎

查未满19周岁的白永春,被未满18周岁的巴图孟和捅了3刀,心脏破裂导致大出血,不治身亡。1993年6月9日,法院以故意杀人罪判处巴图孟和有期徒刑15年,剥夺政治权利两年(犯罪时系未成年人,有自首等情节)。

然而,判决生效后,当年9月28日巴图孟和却被“保外就医”,回家过上“纸面服刑”的逍遥生活。

从那时起,韩杰走上了漫长而艰难的上访路。她曾不知多少次到旗里、盟(市)里,以及呼和浩特、北京等地,找相关部门反映情况,为死去的儿子鸣不平。

“我就是要让那些放掉巴图孟和的人承担责任。”今年75岁的韩杰老人说,这是多少年来支撑她活下去的信念,也是作为一位母亲最后的期盼。

### 多名党员干部严重违纪违法 涉嫌犯罪问题

巴图孟和案工作组通报称,目前纪检监察机关已认定84名责任人,其中厅级干部8人,处级干部24人,科级干部33人,其他干部9人,已故10人。已给予党纪政务处分54人,其中10人涉嫌违法犯罪移送司法机关调查处理,给予诫勉谈话等组织措施处理20人。对涉嫌违法犯罪的人员,司法机关将依法严肃追究法律责任。

2017年4月11日,公安机关经对群众举报核实,将巴图孟和依法收监。经检察机关侦查,巴图孟和在担任嘎查达期间涉嫌贪污29万余元。2018年6月14日,陈旗法院以贪污罪判处巴图孟和有期徒刑3年,并处罚金20万元;与原判故意杀人罪剩余刑期并罚,决定执行有期徒刑15年,剥夺政治权利两年,并处罚金20万元。

回顾这一迟到28年的“公道”,数十名党员干部不作为、乱作为,甚至严重违纪违法、涉嫌犯罪等问题,“折戟”的源头都是“人情”二字。

据新华社

### 今年山东春来早

中西部提前了三五天  
东部半岛地区偏早十一二天

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星 赵卓琪

4月7日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省气候中心获悉,3月22日-23日前后,山东各地正式进入春天。其中,中西部入春时间接近常年水平,略偏早三五天,东部半岛地区偏早十一二天。

何谓入春?从气象标准来看,我国以5天滑动平均气温序列来判定入春时间,当连续5日的平均气温超过10℃时,第一个平均气温大于等于10℃的日子就是入春的起始日。

“这是从气候学的角度来判断的,重点体现的是气温持续稳定的状态。”省气候中心高级工程师孟祥新表示,也就是说,入春起始日之后,平均气温基本稳定维持在10℃以上。“如果在某段时间气温明显升高,连续5日平均气温超过10℃,但待气温恢复平稳后,又有多日平均气温明显低于10℃,这样不能判定为入春。”

从常年来看,山东中西部地区入春时间较早,主要集中在3月下旬后期,3月25日-30日前后。东部半岛地区受海洋气候影响,入春时间比内陆偏晚,大都集中于4月上旬,在4月5日前后。其中,青岛常年入春时间较晚,在4月6日。

“今年3月22日-23日前后,山东各地正式入春,总体来看,入春时间接近常年水平,略偏早。”孟祥新表示,受气候偏暖影响,近年来,山东入春时间都有偏早倾向。再加上3月以来冷空气势力总体强度偏弱,山东平均气温达9.7℃,比常年偏高2℃。据了解,今天济南入春时间为3月9日,较1991年至2010年平均入春时间3月20日提前了11天,较2002年3月8日最早入春日仅晚了1天。“今年3月份,济南的气温总体偏高,较常年偏高2.5℃,是1951年以来第七位高值。”济南市气象台预报员表示,由于冷空气势力整体偏弱,虽然气温波动较大,但温度还是以偏高为主,因此今年济南入春较早。

虽然山东各地已经正式入春,但季节交替时节,乍暖还寒,气温起伏大,天气多变,尤其早晚时段气温偏低,提醒公众注意天气变化,及时调整衣物。

### 5年持续攻坚 济南21.1万人全部脱贫

本报济南4月7日讯(记者 于悦) 4月7日,济南市委、市政府举行“脱贫攻坚的生动实践”主题系列新闻发布会第一场发布会。记者了解到,经过5年的持续攻坚,全市建档立卡贫困人口全部脱贫,累计减少贫困人口21.1万人,1006个贫困村全部摘帽退出,贫困群众年人均纯收入达到12454元,济南市连续5年在全省扶贫工作成效考核中保持“好”的等次,脱贫攻坚取得全面胜利。

在健康扶贫方面,济南取消门诊和住院帮扶病种限制,贫困患者门诊就诊享受“三免六减半”优惠,对高血压、糖尿病、冠心病等10种慢性病患者实行免费用药帮扶,行动不便的送药上门。全面推行定点医疗机构“先诊疗、后付费”“一站式”即时结算服务,贫困患者住院费用享受“七重保障”,结算政策范围内个人负担费用不超过10%,累计帮扶14万人次,减轻就医负担9.6亿多元。

在教育扶贫方面,全面落实义务教育控辍保学措施,累计投入1.54亿元,资助11.02万人次,贫困学生资助实现从学前教育到高等教育高标准全覆盖。

在住房安全方面,建立常态化贫困户住房安全保障巡查机制,发现疑似危房,及时鉴定、及时改造,累计拨付中央和省、市补助资金约3.3亿元,改造贫困户危房16279户。

在兜底保障方面,将无劳动力、无生活来源、无法依靠产业就业帮扶脱贫的6万余名贫困人口纳入农村低保和特困供养,实现应纳尽纳、应保尽保。

坚持“输血”与“造血”相结合,提升贫困群众发展能力。一方面,着力增加贫困群众收入。另一方面,着力强化脱贫主体意识。建立脱贫攻坚讲习所,开展各类讲习培训400多场,参加贫困群众2万多人次。